Обзор деятельности органов государственной власти

28 ноября 2022 г.



28 ноября - Форум межрегионального сотрудничества России и Казахстана. Из выступления В.Путина:

- У Россия и Казахстан активно взаимодействуют в рамках Евразийского союза, где формируются общие энергетические рынки. Вместе с партнёрами по Евразэс занимаемся цифровизацией транспортно-логистических маршрутов, внедрением искусственного интеллекта для ускорения грузопотоков.
- ✓ По инициативе российской и казахстанской сторон разрабатывается платформа экосистема цифровых транспортных коридоров Евразэс, нацеленная на оптимизацию информационных обменов между экономоператорами.
- У России и Казахстана широкие перспективы для совместной работы в самых разных отраслях экономики, в т.ч. в высокотехнологичных. Несомненно, что в этой работе будут инициативно участвовать регионы наших стран.

Из выступления К.-Ж.Токаева:

- ✓ Для дальнейшего расширения нашего сотрудничества <u>предлагаю</u> сосредоточить совместные усилия на следующих направлениях:
 - усилить деятельность подкомиссии по вопросам приграничного и межрегионального сотрудничества. В число ее ключевых задач входит координация и реализация межрегиональных программ сотрудничества;
 - особое внимание нужно уделить улучшению приграничной инфраструктуры, расширению пропускной способности погранпереходов;
 - развитие стабильных торговых и инвестиционных отношений. Приоритетом является строительство автомобильных дорог, создание логистических хабов и экономических зон на приграничных территориях;
- расширение сотрудничества в производстве продукции высоких переделов.



28 ноября — Правительство продлило срок действия права участников фондового рынка не раскрывать корпоративную информацию до 1 июля 2023г.

Решение принято для защиты участников фондового рынка от возможных санкций со стороны недружественных государств.

Справочно: Право раскрывать чувствительную информацию в ограниченном объеме или вообще отказаться от ее раскрытия появилось у организаций-эмитентов в марте 2022г., срок действия — 31 декабря.

28 ноября — На оперативном совещании с вице-премьерами обсудили меры для развития АПК.

Из заявления М.Мишустина:

- ✓ Правительство поддержало запуск госпрограммы по вовлечению в оборот земель сельхозназначения до 2030г., согласно которой в течение 8 лет предусмотрено:
 - обработка более 13 млн га земли;
 - мелиорация земель;
 - борьба с деградацией почв;
 - обновление гидротехнических сооружений.

Справочно: В 2022г. на реализацию госпрограммы направлено более 25 млрд руб. В 2023г. заложено более 38 млрд руб.

✓ <u>Важно обеспечить доступность земельных участков для малого бизнеса.</u> С 2023г. их можно будет получить в аренду без участия в торгах.

Из заявления В.Абрамченко:

- ✓ С 1 января 2023г. крестьянские хозяйства смогут получить участки из земель сельхозназначения в аренду без проведения торгов на срок до 5 лет.
- ✓ Ведется создание цифрового реестра сельхозземель.
- ✓ До конца года планируется принятие 2-х законопроектов, касающихся:
 - 1. <u>устранения лазеек для недобросовестных собственников</u>, которые долгое время не используют сельхозземли. Будет исключена возможность перепродажи таких участков в целях ухода от ответственности;
 - 2. <u>решения проблемы с вовлечением в оборот невостребованных земельных долей</u>. Они смогут легально предоставляться в аренду, с 1 января 2025г. будут признаны муниципальной собственностью.

28 ноября — Правительство внесло в Госдуму законопроект о сертификатах безопасности для российских сайтов.

Законопроект, направлен на создание информационной системы национального удостоверяющего центра, который должен обеспечить российские сайты специальными сертификатами безопасности.



28 ноября — В.Володин и Н.Исмоилов подписали Регламент Межпарламентской комиссии по сотрудничеству.

рамках Регламента планируется работа в сферах промышленности, науки, образования, связи, туризма, коммуникации, развития в области сельского хозяйства; обмена передовыми технологиями, миграции, защиты прав граждан.



28 ноября – Минфин прорабатывает вопрос, чтобы сохранить «внутреннюю» ставку НДФЛ для тех, кто уехал за рубеж и удаленно работает на российские компании².

Предполагается, что в таком случае НДФЛ может составить 13% вместо 30% (те, у кого доходы выше 5 млн руб. в год -15%).

Такое решение будет выгодным и для работников, и для работодателей.

28 ноября — Расширен перечень электронных площадок для закрытых закупок.

Минфин проводит процедуру доотбора специализированных электронных площадок для проведения закрытых закупок в электронной форме (сведения, составляющие гостайну, закупки заказчиков в сфере обороны и безопасности, заказчики, попавшие под санкции).

Для начала проведения закрытых закупок по 44-ФЗ новым операторам потребуется заключить соглашение с Минфином и ФАС при условии прохождения новыми операторами второго этапа проверки, где проверяются функциональные возможности площадки, обеспечивающие проведение закупок со сведениями, составляющими гостайну, интеграцию с ЕИС, взаимодействие с банками, осуществляющими ведение специальных счетов.



28 ноября — У России и Венесуэлы есть подвижки по вопросу использования карты «Мир».³

Из заявления С.Мелик-Багдасарова⁴:

Профильные органы Венесуэлы рассматривают возможность подключения к российской платежной системе «Мир», о каких-либо конкретных сроках сейчас было бы преждевременно говорить. Процесс требует анализа и проработки.

¹ Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Узбекистана

² По материалам «Российской газеты»

³ По материалам ИА ТАСС

⁴ Посол РФ в Боливарианской Республике Венесуэла

28 ноября — **Евразийская экономическая комиссия (ЕЭК)** предложила создать платежную систему для стран БРИКС и ЕАЭС с общей платежной картой. ⁵ Комментарий пресс-службы ЕЭК:

- У В ЕЭК выступают за создание универсальной платежной системы, предполагающей выпуск общей платежной карточки (БРИКС + ЕАЭС). Она сможет объединить национальные системы Китая (Union Pay), Индии (RuPay), Бразилии (Elo), стран ЕАЭС («Мир», «Белкарт» и т.д.).
- ✓ ЕАЭС работает над формированием общего финансового рынка. В частности, одним из главных направлений является построение общего биржевого пространства, и уже реализуется соответствующая дорожная карта. Предусмотрено учреждение наднационального органа по регулированию финансового рынка.



28 ноября — Н.Стасишин⁶ в интервью газете «Известия» сообщил, о положительном решении Минстроя о продлении льготной ипотеки на новостройки.

Информационно-аналитический департамент ТПП РФ

5

⁵ По материалам «Коммерсантъ» и газеты «Известия».

⁶ Заместитель Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства